

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**

**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 348. SZÁM.**

## Hazaárulás

vádjától volt hangos heteken át a liberális sajtó, mikor Ulain Ferencet gyanúsítottak egy külföldi hatalom beavatkozásának előkészítésével. Bár a legvehemensebb vádlók szerint is az integritás érdekében kereste volna a meghurcolt fejtűd képviselő a bajorok támogatását s e vádak alól is a független magyar bíróság mindhárom fóruma jogerősen felmentette, még ma is untalan börtönt és bitót követelnek fejére a beijedt liberális körök.

Már most ha Ulain Ferencnek e feltételezett lépése, — amikor velünk barátságos, a háboruban bajtársként mellettünk álló, a párisi békediktátumokat velünk egysorban súlyló országgal próbált volna az integritásért kapcsolatba lépni, — liberálisok szerint hazaárulás, vajjon minek minősítették Debreczen város követének minősíthetetlen eljárását.

Nagy Vincék letagadhatatlannal — a magyar nemzet becsületének, az állam tekintélyének hírvány megőrzéséhez — ha burkolt formában is, de belső ügyünkbe való beavatkozásra hívták fel az *Emberi Jogok Ligájának* „előkelő” társaságát, sőt azon keresztül Franciaország radikális miniszterelnökét, Herriot-ot. De hogyan könyveljük el azt az aláíró hasugságot is, hogy a négy önkéntesen passzív baloldali honfida levélben írt állítása szerint „törvényes intézkedések” miatt nem utazhatik Párisba? Minő politikai morál, nemzeti önérték, hazafis belátás, vagy csak tisztességtelenség az, amely pártpolitikai célok elérésére azt a nagyhatalmat akarja a magyar belpolitikai kérdések tevékeny fórumává invitálni, amelynek Trianont köszönhetjük?

Avagy talán azt is szó nélkül kell tennie az októberi lázadás következtében szétmarangolt, kifosztott, nyomorba taszított Csonkaországban, hogy az immunitás védő leple alatt a magyar törvényhozás tagjai nyíltan cimborálhassanak az emigráns futóbarátaikkal, Veér-Walterrel és Ssende-Silbersteinnel, akik ugyane szabadkőműves Liga előtt véres szájjal követelik Karolyi megbízásából Magyarország megrendszabályozását?

Ha voltak eddig Debreczenben jóhiszemű magyarok, akiket a gyászos október belügyminisztere félrevezetett a negyvennyolcas jelszavak szemfényvesztő hangzatosával, most már felnyílnak a szemük: mert nincs az a „demokrácia” és „liberalizmus”, amely Trianon vérző Magyarországnak a legadázabb ellenségénél való hazug beárulását, elragalmazását igazolhatná.

A legmagyarabb városnak ismét szegyenkeznie kell az egész ország feladult közvéleménye előtt vörös képviselői miatt. Nem volt elég a handabandázó „passzivitás” politikai éretlenkedése, sem a férfiatlan és

minősíthetetlen pletykálkodás a Gambrinus fehér asztalai fölött, amely egyformán megbotrastottatott szabadkirályválasztót és legitimitást, de minden jóérzésű magyar embert egyaránt, mindezekre rádupláz Nagy Vince a magyar állami függetlenség „kijánlásával”.

## A pénzügyi bizottság befejezte az aranyköltségvetés tárgyalását

### A belügyminiszterium és miniszterelnökség költségvetése

Budapest, január 16. A pénzügyi bizottság ma délelőtt folytatta a költségvetés tárgyalását. A

#### belügyi tárca költségvetését

Neubauer Ferenc előadó ismertette. A belügyi költségvetés 65 millió kiadási összegének egyharmada a csendőrség, egyharmada az államrendőrség, egyharmada pedig a törvényhatóságok és községek sa gelyezésére fordított összeg.

Ezután Ugrán Gábor szólt fel, mire az elnök az *általános vitát bezárta*.

Rakovszky Iván belügyminiszter fejtegeti felszólalásában, hogy a belügyi költségvetés emelkedésének oka a trianoni szerződés, miután ma nem áll a régi monarchia katonai ereje a rendőrhatalóságok mögött. *A forradalom, bolszevizmus és Trianon után indokolt az államrendőrség magasabb létszáma.* Azonban a szükséges létszámot is csökkentették pénzügyi okokból. *1920-ban 12,160 főből állott a székesfővárosi és vidéki államrendőrség, ma csak*

#### 8000 a tényleges létszám.

A csendőrségnél majdnem teljesen be van töltve a trianoni létszám.

A csendőrség ma ugyanis nemcsak azt a szerepet tölti be, mint a háború előtt, hanem a csendőrség állományának körülből 50 százaléka arra van hivatva, hogy pótolja azt az ugynevezett örszemszolgálatot, amelyet azelőtt a katonaság látott el.

Kitért ezután a *munkavédelmi szervezetre és a folyamórságra*, amelynek létszámát szintén csökkentették. Csökkentették a rendőrség tisztiletszámát is.

As 1914—15 iki költségvetési évben 463 fő volt a belügyminiszterium központi létszáma, 1917—18 ban 580 ra emelkedett, a forradalom után 546 volt a létszám. Most azonban ezt

#### a létszámot redukálták 340-re.

A bizottság ezután a belügyi tárca költségvetését úgy *általánosságban, mint részleteiben elfogadta*.

Áttértek a *miniszterelnökség és kisebb tárcák költségvetésének tárgyalására*.

Eörfly Imre előadó ismerteti a költségvetést. A Kormányzó tiszteletdíjánál, valamint az ezzel kapcsolatos kormányzóságnál kidombor

Minderre Debrecennek csak egy követelése van az októbrista kegyelmes urral szemben: *levonni a konzervatívokat és lemondani!* Addig is, amíg a magyar igazságszolgáltatás odaülteti denunció levélért, ahol a helye az októberi gyűlést minden bűnösnek: *a vádlottak padjára*.

ritja, hogy

**menyivel súlyosok ezek a tétélek**

a civilistával és a királyi kabinet-irodával szemben. — Ezeknél kijár *11.500.000 aranykorona*, ami összehasonlítva a Kormányzó 48 ezer aranykorondis tiszteletdíjával valamint a kormányzósg cím alatt szereplő összes tétélekkel, ami 1.173.000 aranykoronát tesz ki, akkor látjuk a hatalmas különbséget. A Kormányzó rendelkezési alapja csupán 3600 aranykorona, a főudvarnagyi biroság 10 ezer koronás tétélrel szerepel.

A *nemzeti gyűlés költségvetése* az

## Debreczen város Jókal centennáriumi ünnepélye

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Többesdr megírta már a *Hajdúföld*, hogy Jókal Mór születésének 100 éves évfordulóján, mint az egész országban, Debreczenben is nagyszabású ünnepségek lesznek.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága is emléktünetet rendez a nevezetes évfordulóban. Az ünnepély a törvényhatósági bizottság díszközgyűlésének keretében fog lezajlani. Az emlékböszödet Sz. Kun Béla egyetemi tanár tartja. Majd *Csűrös kulturtanácsnok* tesz javas-

1923—24. évi költségvetési tétellel szemben

**100—120%-os emelkedést mutat.**

Végül ismerteti az államadósság fejlesztését és a háború előtti adósságok kérdését.

A bizottság a miniszterelnökség költségvetését is elfogadta s így az 1924—25. évi aranyköltségvetést általánosságban és részleteiben is *letűrgyalta*.

As elnök a sürgősség kimondása után köszönetet mondott a bizottság tagjainak s az ülés 2 órakor véget ért.

### Hétfőn ül össze a Ház

Budapest, január 16. A nemzetgyűlés összehívásáról *Szcltovszky Béla* házelnök a következőket mondta: A nemzetgyűlést

**hétfőn délelőtt 11 órára hívam össze.**

A hétfői ülésen terjeszti be a költségvetés felelődjéje a pénzügyi bizottság jelentését és azután a Ház megállapítja tanácskozásának munkarendjét. A hétfői ülésen előterjesztés fog történni, hogy a *költségvetés tárgyalását a keddi ülésre tűzzék ki, hogy megindulhasson a költségvetés általános vitája*.

latot a közgyűlésnek Jókal Mór emlétként jegyzőkönyvbe iktatására vonatkozólag.

A városi tanács egyébként dr *Zsigmond Ferenc* debreceni egyetemi tanárt megbísta, hogy Jókal életének debreceni vonatkozású fejzeit írja meg. A mű a tavasszal már minden valószínűség szerint a könyvpiacra lesz. Elhatározta a tanács még azt is, hogy az alkalomból a Jókal összes munkáinak két sorozatát meg fogja vásárolni a közművelődési könyvtár számára.

## A Roboz-testvérek oláh katonasággal magyar tiszteket fogattak el

### Szorul a hurok a két hazaáruló perében

Budapest, január 16. A két hazaáruló zsidó hírlapíró perében a mai napon több, volt karhatalmi tisztet hallgattak ki, akik a *Robozék* vezetése alatt történt lovardai letartóztatásukat adták elő. *Görgy Viktor* a letartóztatás részleteit ismerteti. A honvédelmi miniszter utasítására karhatalom alakult meg a rend és nyugalom biztosítására. Es a karhatalom a lovarda nagytermében gyűlést tartott, miközben *belépett oda Roboz Béla, csipőrelett kezekkel lefordta őket és*

**kijelentette, hogy letartóztatja valamennyit.**

*Uldna egy oláh őrnagy vezetésével oláh szuronyos katonák jöttek és őket szakaszba sorakéztatva elvezették.* Többeket köztük napokig

örizetben is tartottak.

A következő tanu *Egervári Géza*, aki letartóztatásának körülményeit mondja el. *Szűcs Aladár* volt szárazdos ugyancsak a lovardai letartóztatásokat ismerteti.

**Roboz Imrében felismeri azt a civilt,**

*aki az oldhokkal együtt érkezett oda.* Szűnet után *Pintér Gergely, Berndt Béla* és *Marinovszky Kornél* tanuk, a VIII. kerületi karhatalmi osztag volt tagjai a Lovardában történeteket az eddigi tanuk vallomásaival egyezően adják elő.

A tárgyalást hétfőn délelőtt folytatják, amikor is a bizonyítékok kiegészítésére vonatkozó indítványokról lesz szó.

## A felvidéki püspökök pásztorlevele a keresztyén hitelvekkel ellenkező világnézet ellen

A prágai és cseh-morva püspöki kar is helyesli a pásztorleveleket

(A Hajdúföld tudósítójától.) A prágai és olmützi érsek, a leitmeri, brünni, kónigrázi és budweissi püspök aláírásával ma a „Cech“-ben nyilatkozat jelent meg, amelyben a cseh-morva püspöki kar bejelenti, hogy a felvidéki püspökök pásztorlevelével azonosítja magát. A pásztorlevelét támadóit az a cél vezeti csak, hogy a felvidéki püspökök állását és tekintélyét megingassák, ami már abból is kiderül, hogy a pásztorlevelét értelmi szerzőjéül Jehlicska páteret állítják oda.

A nyilatkozat ezután proféták és egyházatyák idézésével, valamint a különböző pápai bullákra való hivatkozással azt bizonyítja, hogy a felvidéki püspököket a karácsonyi pásztorlevelével kibocsátásában egyedül ama joguk és kötelességük vezette, hogy a keresztyén hit és erkölcs-

lant megvédjék az alhoista eltevélyedések ellen.

Ugyanez a kötelességtudás vezette az alárendelt papságot is akkor, midőn a pásztorlevelet a hívőknek felolvasták. A püspökök senkit sem akarnak arra kényszeríteni, hogy katolikus legyen. De aki katolikus akar lenni,

annak meg kell tagadnia a keresztyén hitelvekkel ellenkező világnézetet.

A nyilatkozat végül kijelenti, hogy ha a felvidéki püspöki kar és papság ezirányú kötelességének teljesítésében a hatóságok vétséget látnának és őket ezért szabadságukban és jogaikban korlátozni akarnák, a cseh-morva püspöki kar kötelességük tartana, hogy a felvidéki püspökökkel és papsággal szolidaritást vállaljon.

## Szilágyi Lajos bocsánatot kért Ertsey Pétertől egy perben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa pénteken tárgyalta volna Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselőnek — aki az utóbbi időben a vörös szegfűs elvtársakkal kacérkodik és az ugynevezett Demokrata blokknak hangos szavú vezetője — rágalmasági perét. A berettyóújfalui választásból kifolyólag több per keletkezett Szilágyi Lajos és Ertsey Péter devecsei kir. községűző között. Az egyik pert, ahol Szilágyi került a vádlottak padjára, pénteken akarta tárgyalni a bíróság. Szilágyi védelmét Debreczeni Barna ügyvéd látta el, míg a sértett Ertsey Kovács Jenő ügyvéd képviselte. A tárgyalás elején Szilágyi bejelentette, hogy remény van rá, hogy sikerül békésen elintézni a pert, mire a bíróság szünetet rendelt el. Szünet

után Szilágyi nyilatkozatot olvasott fel és

bocsánatot kért Ertseytől.

A nyilatkozatban leszögezi, hogy egymást szóval és írásban többször megsértették és különböző fórumok előtt feljelentették. Miután meggyőződött arról, hogy Ertseyt téves információk alapján és a dolgok nem helyes ismerete alapján bántotta meg, a töréni sértéseket visszavonta és Ertseytől bocsánatot kér. Szilágyi nyilatkozatát a bíróság jegyzőkönyvébe foglalta. A nyilatkozat megtétele után Ertsey képviselője a feljelentést visszavonta, mire a bíróság Szilágyi ellen az eljárást megszüntette. Szilágyi és Ertsey között levő többi pert is nyilatkozatokkal intézik el. Szilágyi nyilatkozatát betervezték a katonai becsületügyi válszalmányhoz is és több lapban is közléteszik.

## Nemzetközi spekuláció veri fel a buza árát

Meg kell tékezni a gabonaüzérek üzelmét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A buza ára, ha itt-ott ingadozva is, de folytonosan rohamosan emelkedik és mindjobban megközelíti a 600.000 koronás árat. Ez az expressz árfejlődés pedig ismét olyan drágulási folyamatot indít meg, amely

felborulással és megsemmisítéssel fenyegeti az egész szanálási akcióit.

A liberális sajtó felhasználja ezt a minden fogyasztót végveszedelemmel fenyegető folyamatot, hogy a magyar gazdatársadalom ellen bujtogasson, amely szerinte az egésznek az oka. Pedig éppen a gazdák azok, akik csak kárát vallják a drágulásnak, mert

készleteik nincsenek, sőt téli munkálataik finanszírozásához sok helyen most kell beszerezniük gabonát.

A földmivelésügyi miniszter nyilatkozata

A buza árának horribilis emelkedésével kapcsolatban Mayer János földmivelésügyi miniszter a következőképpen nyilatkozott:

— A buza árának abnormális

emelkedése nem elszigetelten magyarországi jelenség, hanem ugyanezt látjuk az egész világgpiacra. Az egész világgpiacot behálózó

spekulációval állunk szemben,

ami azt jelenti, hogy a buza árának horribilis emelkedéséből eredő haszonöbületet nem a termelők, hanem a spekulánsok vágják zsebre. A bohozatal ferszíromására azonban szükség nincsen, mert kenyérmagban nincs hiány az országban és a baj csupán az, hogy

a spekuláció által megdagasztott kereslet tulságosan felhajlítja az árakat.

A miniszter egyébként a kérdést a mai minisztertanács elé fogja terjeszteni intézkedéstétel végett.

Drágul már a kenyér

A buza árának a legutóbbi napokban bekövetkezett nagy emelkedésére való hivatkozással a budapesti pékek ipartestülete elhatározta, hogy

a kenyér árát felemelik.

Ez az emelés valószínűleg holnap, legkésőbb holnapután életbe lép és 4-500 koronával fogja megdrágítani a kenyér árát.

## Megörökltik Debrecen hosi halott flainak emléket

Harminc kilencesek emlékműve

(A Hajdúföld tudósítójától.) A 39 es ezred. Debrecennek 1756. óta házi ezrede, amelyben hős debreceni és hajdusági fiúk országokon át és századokon át diadalmasan csatáztak a világháboruban 7000 hosi halottal vesztett.

Az ezredbajtársak szövetsége e hosi halottak emléket művészies szoborművel örökíti meg. Már írtuk arról, hogy a monumentális mű tervét Debreczeni Tivadar szobrász készítette s hogy a Nagyerdőn, a Simonyi ut tengelyében lesz felállítva. Most arról értesülünk, hogy

még telemes összeg fedezetlen az emlékmű letesítési költségeiből.

A régi ezred bajtársak hivatottak első sorban, hogy az emlékműre szükséges fedezetet összehordják. De azonkívül Debrecen városától s a Hajduság nemes városaitól és községeitől is remélhető, hogy fiaik emlékének megörökítését elősegítik. Nemes példát mutatott nemrég erre a kis Kaposvár és a még kisebb Kőszeg városa, amely száz—százmilliót áldozt most e célra. Nyiregyháza város pedig Szabolcsmegyével együtt állit fel nagyszabásu emlékművet.

Debrecen az egyetlen a magyar nagyvárosok közt, ahol még egyes kisebb táblák és oszlopok kivételével

nincsen monumentális emlékműve hosi halottainknak.

A harminc kilenceseknek e törekvése pótolja méltóan e mulasztást.

A harminc kilences szobormű-bizottság nevében most Wolff János tábornok, Lépes Viktor ezredes és dr Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató aláírásával

körvényt adtak be Debrecen városához

és a hajdúvárosokhoz, hogy ha nem is százmilliókat, de némi adományt áldozzanak a harminc kilencesek hosi halottai emlékművére.

A tudósításhoz a magunk részéről még annyi megjegyzésünk van: Ha a nemes városnak módjában volt 170.000.000 koronát áldozni egy idegen célokra szolgáló, idegen fajú iskolára, a zsidó gimnáziumra, akkor ehhez az összeghez arányitva köteles magyar testvéreink, apáink és fiaink mártírhalála emlékének megörökítése céljából Debrecen magyar tradícióhoz méltó hatalmas hozzájárulást megszavazni.

## A vizsgálóbíró Léderernét és Léderer Sándort vizsgálati fogságba helyezte

Boross butorgyáros meggyilkolását nem lehet Lédererékre rabizonyítani

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tölgyfa-utcai borzalmas rablógyilkosság tettesének kihallgatását pén teken délelőtt kezdte meg dr Bubits Jenő budapesti vizsgálóbíró. Előzőnek Léderer Sándort, a gyilkos Léderer testvérét hallgatta ki, aki beismerie, hogy tudott a borzalmas rablógyilkosságról, segédkezett a hulla eltüntetésénél, amiért Léderernétől

ötmillió korona hallgatási díjat kapott.

Ezután szuronyos börtönőrök vezetik be Léderernét, aki elmondotta, hogy Kodelka nagyvágó állandóan üldözte szerelmével. Beismerte, hogy férjét karácsony óta állandóan bujtogatta,

igyekezett rábeszélni, hogy a gazdag Kodelkát el kell pusztítani. Férje szabadkozott, nem akart kötélnék állani. A gyilkosság előtt férje tudta nélkül beszélt rá Kodelkát, hogy előnyös valutázületet tud, hiszen magával sok pénst. Kodelka ezt megette és akkor ott maradt éjszakára is. Ekkor vettem rá férjemet, — mondotta reskető hangon a nő — hogy végezzen vele, ez a legalkalmasabb pillanat. Végre férjem bement a szobába, revolverlővést hallottam, majd kijött a férjem és azt mondotta: menj be és töröld fel a vért.

Ezután darabolták fel a holttestet a kamarában és igyekeztek a börtön-

dékbe becsomagolni. Másnap tudatta a gyilkosságot sógorával, akinek ötmilliót adtak hallgatás fejében.

Lédererné

erélyesen tagadja, hogy lakásának berendezését Nyugatmagyarországon rabolták volna.

A berendezést tisztességes uton szerezték. Léderernét cellájában kihallgatták a Pozsonyból küldött levelek homályos részleteire vonatkozólag is. Megjelent a rendőrségen Bozsikovics Károly kárpitosmester és előadta, hogy január 4-én megjelent üzletében Lédererné, butort vett és butorokat hozott javításra, azzal, hogy január 5-én

nagyobb örökséghez jut

és akkor fizet. A nyomozás megállapította, hogy a gyilkosságot tényleg január 5-én követték el, úgy szerezték az örökséget.

Kiderült egy tanu vallomásából, hogy Léderer Sándor katona korában egy aranyórát lopott. A vizsgálóbíró Léderernét és Léderer Sándort.

előzetes letartóztatásba helyezte.

Arra vonatkozólag azonban, hogy a Léderer házaspár gyilkolta volna meg Boross István butorgyárosi, a bizonyítékok rendre megdőlnék. Az a tisztviselő, aki állítólag látta volna Boross egy szőke asszony társaságában, nem ismerte fel Léderernében azt a szőke asszonyt.

Jegyezzünk HANGYA üzletrészt!

!! Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő !!

1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb	1 drb angol szappan 1115 7000
Fel kg befőtt és Jám 24.000	1 kg mosószappan . . 15.000
1 kg szilvaiz la . . . 17.000	1 liter petróleum . . . 4.600

Ugyszintén az összes fűszer-, csemege- és italárak a legelőnyösebben beszerezhetők a

H A N G Y A B A N

## A Debreceni Sakk-kör háziVERSENYE

(A Hajduböföld tudósítójától.) A Debreceni Sakk-kör, amely a sakkjáték fejlesztése érdekében minden lehető elkövet, jóllehet, állandó helyiséggel sem rendelkezik, elsősorban talyu játékosai játékerájának fokozására január 19-től kezdődően a Royal-kávéházban nagyszabású házi-versenyt rendez, amelyen dr. Nagy Géza mesterrel az élén

**a kör minden kiváló játékosá részvesz.**

A versenyen mintegy husz résztvevőre lehet számítani, akik két csoportban mérkőznek s a csoportok három-három első helyezette külön döntőmérkőzést játszik egymással. A versenyre holnap, vasárnap délután lehet jelentkezni a verseny színhelyén. Tét: 20,000, bánatpénz: 30,000 K. Naponta legalább 2 órai játék és óránként legalább 20 lépés kötelező. Játékidő hétköznaponként 6-1/9 óráig. Érdeklődőket a kör mindenkor szívesen lát.

## ATROCITÁSOK

**Mikor a varjak egymás szemét vájják.** Parázs háború dúl a két egyforma erkölcsi és szellemi színvonalú körű fajpapiros, Az Est és Esti Kurir között bizonyos Grósz nevű tőzseizraelita törvényszéki tárgyalásának gyanusillatú elhallgatása körül. Hogy miképp vélekedik egymásról a két konkurrens, az olvasásuktól tartózkodó magyar közönség épülésére itt közöljük a Kurir-nak az Estre vonatkozó néhány kitételét:

— Ha Az Est Grósz Sándor tőzsebizományos pörének tárgyalásával lemaradt, nem kell mingyárt arra gondolnia, hogy mindazok az újságok, amelyek ezzel a hírrel szintén lemaradtak, pénzért hallgatták el a tőzsebizományos perének tárgyalását. Az Est tüzetli szellemét jellemzi, hogy még a saját mulasztásából is hasznot akar meríteni: meggyanúsít másokat, megvesztegetéssel vádol meg lapokat, hogy... aztán odaálljon a közönség elé tényezőzni. Ótlettség, párosulva nagyképűséggel, nem pótolhat zsurnalisztikai foggyatékosságokat. Végül pedig: miért méltóztatik mingyárt pénzre gondolni? Ezt a kérdést csak úgy melleslegesen vetjük fel s nem azért, mintha komolyan vennék azt a közmondást, hogy a selyma úgy gondolkodik, amilyen ő maga.

**A félelem és gáncsnélküli lovagok.** A pesti Erzsébetvárosi Kaszinóban gyülekeztek zászlómentő vacsorára Sándor Schlésinger Pál és Rassai vezérek liberális és egyéb izraelita hívei. A nagyjelentőségű államférfiui megnyilatkozásokban nem szűkölködött a jelesek e csarnoka, azonban mindennél mélyebb hatást, frenetikusabb tapsot, szívből fakadóbb helyeslést váltott ki Sándor Pál vezéri szöveg. Amely szólt eképpen: „Mi nem hátrálunk meg! Vacsoráról-vacsorára járunk, de a liberális irányzatnak győznie kell. — El kell ismerni, hogy a program nem rossz. Lám, megmondtuk már régen, hogy a Rassaiék liberális muszához elsősorban csak gyomor kell. Kialtsuk hát mi is méltó lelkesedéssel a vacsoravésznek az ősi harci riadót: Ne hagyj magad Schlésinger!”

**Hirdessen a Hajduböföldben!**

## Megint elítélték a szabadkőműves „Világ” főszerkesztőjét

**Egy havi fogház és ötmillió korona büntetés**

(A Hajduböföld tudósítójától.) Mult év január 5-én a „Világ” című szabadkőműves napilap cikket írt, amelyben foglalkozott Bársony János budapesti egyetemi dékán, a magyar tudományos világ egyik kimagasló büszkeségének január első napjaiban mondott beszédével, amelynek során felhívta az ifjúságot, hogy abban az esetben,

**ha a numerus claususról szóló törvényt el akarnák törölni, úgy azt minden erővel akadályozzák meg.**

Természetesen a Világéknak fajt az egyetemi dékán eme kijelentése és ezért tehetetlen dühükben becsü-

mérő, rágalmozó cikk keretében foglalkoztak a tudós professzor köztiszteletben álló személyével.

Bársony János egyetemi tanár sajtó utján elkövetett rágalmozás címén pert indított a cikk írója, Feleky (Fuchs) Géza, a „Világ” felelős szerkesztője ellen. Ez ügyben a budapesti büntetőtörvényszéken ma tartott tárgyalást Török Géza kuriai bíró tanácsa. A bíróság a lefolytatott tárgyalás után

**Feleky Gézát bűnösnek mondotta ki**

becsületsértés vétségében s ezért egyhónapi fogházra és 5 millió koronára pénzbüntetésre ítélte őt.

## „Többet ér a cseh krumpli, mint a magyar kenyér”

**Őrizetbe vettek egy intelligens embert nemzetgyalázásért**

(A Hajduböföld tudósítójától.) Pénteken beszállították a debreceni kir. ügyészség fogházába Breistett Lajos munkafelügyelőt. Breistett intelligens ember, cseh megszállott területről jött Csonkamagyarországra és először Sopronban akart elhelyezkedni az erdészeti Akadémián, ami azonban nem sikerült neki. Ezután Diósgyőrbe ment, majd végül Óhután kapott alkalmazást, a vasutépítésnél munkafelügyelő lett. Itt azonban nem becsülte meg magát, részegeskedett, hivatalát elhanyagolta, mire elbocsátották és így újra állás nélkül maradt. Breistett a napokban egy nagyobb társaságban, ahol tanítónok voltak jelen, elkezdte szidalmazni a magyarokat, Csonkamagyarországot. Először azt fejtegette, miért nem kap ő képzettségéhez méltó állást, majd nagyhangon kijelentette: Bár megszállják a cse-

hek egész Magyarországot, sokkal jobb volna.

**Nagyon gyűlölöm a magyarokat**

és mindent, ami magyar. Többre becsülöm a cseh krumplit, mint a magyar kenyeret.

A jelen voltak nagy felháborodással fogadták ezeket a kijelentéseket és feljelentették a cseh barát Breistettet, aki bár gyűlölte a magyarokat, mégis itt akart elhelyezkedni és álláshoz jutni, sőt hosszabb ideig ette a magyar állam kenyerét. A csendőrök beszállították a debreceni kir. ügyészség fogházába.

**Kihallgatása során pökbendlen viselkedett**

és semmi megbánást nem mutatott, egyedül ittasságával védekezik. Takó Ferenc vizsgálóbíró előzetes fogságba helyezte.

## Másfélévi börtönre ítélték a kommunista csaplárost

**Aki a félvárost gépfegyver elé akarta állítani és visszakívánta a vörös világot**

(A Hajduböföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék pénteken délelőtt folytatta Nádasdi Lajos kommunista korcsmáros izgatási bűnperét. Nádasdi a Csapókert, Jánosi-utca 44. szám alatti korcsmájában a vendégek előtt borozás közben a legféltlenebb izgatást vitte végbe s az egyszerű munkásembereket a vörös világ eszméjének akarta megnyerni és meggyilkolással fenyegette a polgári osztályt, még a csecszopókat is kiakarta irtani.

A pénteki folytatolagos főtárgyaláson kihallgatták Muriny Sándor-nét, aki szintén terhelően vallott Nádasdira, majd a meg nem jelent Kovács Béla vallomását olvasták fel. Ezután a perbeszédre került a sor, majd az ítéletet hirdette ki Lakatos Gábor tanácselnök nagy érdeklődés mellett. A bíróság

**bűnösnek mondotta ki Nádasdit**

egy rendbeli, folytatolagosan elkövetett izgatás büntetésében, kormányzósértés vétségében és végül közcsend elleni kihágásban, amit úgy követett el, hogy a Csapókerti Jánosi-utca 44. szám alatti korcsmájában többek előtt ilyen kijelentéseket használt: „Még a csecszopókat is kiirtom a burzsujoknak, ha visszajön a vörös világ. Ha visszajönnek az 1918-as idők, én leszek a legnagyobb agi-

tátor,

**a félvárost gépfegyver elé állítom.**

Most Horthy, Bethlen és Nagyatádi az Isten, de ha uralomra kerülünk, úgy járnak, mint Szamuely. „A Kormányzó nem való kormányzásra”. Végül Muriny Sándort és családtagjait leöléssel fenyegette.

A bíróság

**ezért egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre,**

félmillió korona pénzbüntetésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte. A büntetésből előzetes fogságával 3 hónapot kitöltöttek vett a bíróság. A bíróság megállapította, hogy Nádasdi a

**munkásosztályt a többi társadalmi osztály ellen izgatta**

és azt a rendszert kívánta vissza, amely a többi társadalmi osztályokat elnyomta és a munkásosztályt pár félrevezetőjé juttatta jogtalan nagy előnyökhöz. Enyhítő körülménynek vette a bíróság Nádasdi kis múltviségét, súlyosbbitónak büntetett előéletét, a bűnhalmazatot. Mező Sándor kir. ügyész súlyosbbitásért, Nádasdi és védője enyhítésért fellebbezett. Nádasdi természetesen továbbra is őrizetben marad, míg a kir. ítélőtábla másodfokon dönt.

## A Nagytemplom toronyóráinak javítása

(A Hajduböföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Debrecen város tanácsa már régebben tárgyalásokat folytat egy budapesti óras céggel a Nagytemplom óráinak kijavíttatása ügyében. A budapesti cég most ajánlatot küldött a városhoz, amely szerint

**az egész óra szerkezetét ki kellene cserélni**

**s teljesen új órát felszerelni.**

Mindenekelőtt az órák számlapját áttetsző csontanyagból készülttel cserélnék ki s mögötte elektromos készüléket helyeznének el, amely úgy világítaná meg a számlapokat, mint jelenleg a templom középső órájánál. Ezenkívül ugyancsak egy vilámlamosszerkezet segítségével az áttetsző számlapon keresztül éjjel minden órában erős és intenzív vörös fény lövelne ki az órából, mely állítólag

**39—40 kilométerre is ellátászna.**

Szó van még az ajánlatban arról is, hogy az óra ütőszereket össze-függesztesse hozzák a Rákóczi-haranggal s így minden órát, esetleg félórát is harangütés jelezne.

Az ajánlat árakról még egyelőre nem tesz említést, azonban az átalakítások előreláthatólag

**20—30 millió koronába kerülnek.**

Mindenestre ha van a városnak rá pénze, igen üdvös lenne a régóta rosszul járó órákat ilyen módon megjavíttatni.

## Hajduböszörmény eseménye

a nagyszabású művészestély, amelyet rendkívül gazdag programmal január 24-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendez a Tiszántúli Magyar Sajtószövetség a Munkapárti-Kör dísztermében. A vidéken ritkán élvezhető magasnívójú műsor teljes sikerét garantálják a szereplő első művészek, mint K. Valtó Ilonka operaénekesnő, Bárdonyi Ferenc, a Csokonai-színház tenoristája, Páricsy Pál hegedűművész és Sötét Balázs színművész. Dr. Bessenyei Lajos nagy beszédben fogja a keresztény sajtó problémáit fejtegetni s Marschalkó Lajos, a Tiszántúli fiatal poétagenarációjának egyik legkiválóbb tagja, költeményeiből ad elő. A humor méltó reprezentánsa Lisztius lesz, kinek humoreszkjeit országsszerte olvassa a közönség. Ugy az estély, mint az ezt követő táncmulatság előreláthatólag találkozója lesz az egész vidék intelligenciájának, amit a Debrecenből, Hajdunánásról, Dorogról már eddig bejelentett vendégek nagy száma is biztosít. — A táncmulatságon Hajdu Bandi kipróbált bandája szolgáltatja a zenét s így valóban jelentéktelen összeg a jegyek 40.000, 30.000 és 20.000 koronás ára, amennyiért vasárnapot kezdve előre megválthatók a helyek a Somossy Antalné dohánytőzsdájében.

Sodorjon

**JANINA**

papírt

**5000 korona tiszta vasas apróhirdetés 5 lapban**

## HIREK

1925 január 17. (Szombal)

Prot: Antal. Kath: Antal.

1897 Vajda János költő halála Buda-  
pesten.

### A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánk időjárásában lényeges változás nem történt. Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Imádó!

A Tiszántúli Magyar Sajtószövetség alakuló ülése 5 órakor az EME helyiségében. A Helyi Tiszti Kaszinó táncestélye este 9 órakor a Péterfia-utcai helyiségében.

Technikus-Bál az Arany Bika üvegtermében este 9 órakor.

A Kereskedelmi Alkalmazottak bálja az Arany Bika dísztermében este 8 órakor.

Mészáros mesterek gyűlése 5 órakor.

A DKASE műsoros házi táncestélye a Frohner szállóban este.

A Jótékony Nőegylet bábszínház előadása a Dóczy-intézetben 3 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

## Vasárnapi istentiszteletek:

### A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Szerecs Béla.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Székely György, délelőtt 11 órakor prédikál ifj. Csáky Benjámin, délután 2 órakor Márton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla.

Ispóti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pelesky Sándor, délután 2 órakor Pelesky Sándor.

Homokhegyi imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre.

Ref. leánynevelő-intézetben délelőtt 10 órakor Székely Miklós.

Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

Nyilastelepén délután 3 órakor prédikál Karasztyur József.

Tanyákban: Pacson Mezey Béla, Nagy-cserén Nagy Ernő, Fancsikán Tomay Dező, Ohat-Telekhezán Nagy Lajos, Hegyesen és Elopán Lányi Pál.

Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János. Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissa-Othoban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csónka-utca és Vigkedvű Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csep-utca 9, Nyilas-telapi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti poróchián, délelőtt 10 órakor a homokhegyi iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóti telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 18-án, vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A „Kéltinisták Templomegyesülete Vegyes énekkara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

### A rom. kath. templomban

Roggal fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromgyed 12 órakor szentmisék. Fél 10 órakor énekes szentmise, utána prédikál Palóczy János kaplán. Délután fél 4 órakor szent olvasó és szent beszédet tart Kovács Sándor kaplán, Sz. József ajtóasszony.

### Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3.) folyó hó 18-án vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, végzi Farkas Győző lelkes.

**A Férfi-Liga összejövetele.** Az *Eucharisztikus Férfi-Liga* ma, szombaton este fél 7 órakor a Varga-utcai elemi iskolában összejövetelt tart, amelynek igen fontos dolgok megbeszélése lesz a tárgya. Erre való tekintettel a tagok teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

**Fráter László és Uray Sándor lettek a debreceni református egyházmegye tanácsbírái.** A debreceni ref. egyházmegye pénteki ülésében bontották fel az egyházmegye tanácsbírói állására leadott szavazatokat. A szavazás eredménye szerint az egyházmegye tanácsbíráivá választotta Fráter László főszolgabíró és Uray Sándor református lelkeszt.

**A Tiszántúli Magyar Sajtószövetség alakuló közgyűlése.** Szombaton délután 5 órai kezdettel tartja meg alakuló közgyűlését a ker. magyar sajtó támogatását célzó *Tiszántúli Magyar Sajtószövetség* az EME kávézó klubbizottságában. A közgyűlésre az eddig jelentkezett tagok s a ker. sajtó barátainak megjelenését kéri az *Előkezdő-bizottság*.

**Kath.-Otthon kulturáldélutánja** január 18-án vasárnap, ez egyszer kivételesen 6 órakor kezdődik. Előadó dr. Tustler Ignác felsőkereskedelmi isk. tanár lesz, ki *Boszniáról* fog vitetett képek kíséretében előadni. Belépődíj nincs, de önkéntes adományok köszönettel fogadtatnak.

**Előadás Debrecen multjáról.** A debreceni Polgári és Gazda-kör vezetősége elhatározta, hogy a Gazda-kör helyiségében sorozatos előadásokat tart Debrecen multjáról. Az első előadás vasárnap, január 18-án délután 4 órai kezdettel lesz a Gazda-kör nagytermében, amelyen dr. *Ecsedi István* tanár fog igen élvezetes és értékes előadást tartani. Az előadás címe: *„Amit a debreceni föld takar”*. Ecsedi professzor Debrecen öskorát ismerteti közvetlen tanulságos, de azért mindvégig szórakoztató, lebilincselő formában, a városi múzeum ásatásai alapján. Az előadást vitetett képekkel kíséri. Érdeklődőket, vendégeket szívesen lát a Gazda-kör vezetősége, belépődíj nincs.

**Zsaroló, vagy nem zsaroló.** A debreceni kir. törvényszék pénteken tárgyalta *Tóth Kálmán* felügyelő, debreceni lakos rágalmozási bűnperét, aki a Burai-féle korszakban a közelmultban *Kiss Márton* volt forgalmi adódetektívvel a következő kijelentést tette: *Kiss Márton egy közönséges zsaroló, ha én rajtam állna, régen kibillenttem volna hivatalából.* Tóth kérte a valódiság bizonyítását, amit a bíróság el is rendelt. A bizonyítás során Tóth azt igyekezett bizonyítani, hogy *Kiss tényleg megszarolta Czapary Zsigmond* földbirtokost három mázsa rozs erejéig. A bíróság a tanúk kihallgatása után Tóthot félmillió koronára pénzbüntetésre ítélte rágalmozás vétségéért, mivel a valódiság bizonyítása nem sikerült. Viszont a bíróság megállapította, hogy *Kiss Márton* sem járt el egészen korrekt és fair módon Czaparyval szemben és ezt, valamint Tóth magas korát enyhítő körülménynek vette és a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

**Délelőtti lopott, délutánra elfogták.** Pénteken délelőtt panaszt tett a rendőrségem *Sütő Sándorné* Baross-utca 11. szám alatti lakos és előadta, hogy a délelőtti órákban, míg a házbelleknél volt, ismeretlen tettes behatolt és elvitt onnan igen sok élelmiszert, ruha és fehérneműt. A rendőrség megindította a nyomozást és délutánra sikerült is elfogni a tolvajt *Nagy Lászlóné* Árpád-téri lakos személyében. Kiderült, hogy *Nagy Lászlóné* már hosszabb ideig ült a márianosztrai fegyházban lopásért. Örízetbe vették, a büntető eljárás megindult ellene. A lopott holmi megkerült.

**HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN**

**A Zita hadiáraváz** javára adakoztak a gyűjtő-íveken kívül: Szent Erzsébet Egyesület 400,000, Kath. Otthon Szeretlet Asztaltársaság 300,000 K., Pákozdy Károlyné 200,000, Röllich vendéglő asztaltársasága 150,000, Jogász- és Tisztviselő-Kör 100,000, Lukrics Károly eszterplébános 100,000, Svaszta Károly és Tsa cég 20 kg só, Husz Lajos 100,000 K, Csont Tamás 100,000, Réti Sándor 100,000, Biró Jenő 50 kg. liszt, dr. Láng Nándor egyetemi professzor 100,000, Reáliskolai Vöröskereszt 100,000, Lindenberg Gyula 100,000, Trigárszky Emilné 500,000, Marx János egy zsák liszt, Wilhelms Emil 50 ezer, Gindert János 21 ezer koronát adományoztak.

**Tüdőpestis Stambulban.** Konstantinápolyi jelentés szerint ott tüdőpestis járvány tört ki. A lakosság és a hatóságok körében komoly aggodalmat okozott a járvány. Eddig 5 halálesetet jelentettek. A betegség 36 órán belül halált okoz. A hatóságok elhatározták, hogy a városnak azon kerületében, ahol a járvány dúhög, az egész lakosságot beoltják.

**Tűzközpontok, üvegcsiszolás,** kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

**Maróczy Amerikában.** Londonból jelentik: *Maróczy Géza*, aki Hastingsban a karácsonyi sakkverseny első osztályán az első lett, a napokban Amerikába vitorlázott, hogy ott szimultán játékokat tartson. A Times ebből az alkalmából közli azokat az eredményeket, amelyeket *Maróczy* a legutóbbi néhány hónap alatt ért el Angliában. Összesen 583 játszmát játszott, ebből megnyert 509 játszmát, elvesztett 4 játszmát és 70 játszma eldöntetlen maradt.

**A debreceni főreáliskolai volt tanuló-társaság szövetsége a főiskolai hallgatók segélyezéséért.** A debreceni állami Fazekas Mihály főreáliskolai volt tanuló-társaság szövetsége választmányi ülésében elhatározta, hogy mint eddig is, a most következő félévi beiratkozásokkal kapcsolatos költségek fedezetére is erejéhez képest a debreceni állami főreáliskola volt és jelenleg bármely irányú főiskolai jellegű tanulmányokat végző szegénysorsú növendékei közül az arra legérdemesebb négy hallgatónak egyenként 400,000 korona egyszersmindenkori tanulmányi segélyt ad, amelynek elnyerésére irányuló részletesen megindokolt kérvények a főiskolai tanulmányok eredményes folytatását, valamint a most következő félévre való beiratkozást igazoló lecke-könyv, vagy ezt helyettesítő hivatalos igazolvány csatolásával január 24-ig bezárólag a szövetség választmányához címezve annak elnökéhez *Ungváry György* máv. főfelügyelőhöz Debrecen, Libakert, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg személyesen délután 3-5 óra között adandók be. A segélyek kiadásáról a szövetség választmánya 26-iki ülésében dönt, amelyről a segélyt elnyerőket azonnal értesíteni fogja.



MEINL  
UJTERMESŰ TEA

**Zsidóközre kerül Ferenc császár bécsi palotája.** Bécsből jelentik: A Habsburgok tulajdonában volt bécsi házakat elakarják adni. Eleinte úgy hitték, hogy a *Philippof* nevű palotát, melyet *Ferenc császár* három és fél millió koronáért vásárolt, 40 millióért el tudják adni. Ezért az árért azonban nem jelentkezett vevő. Komoly mérlegelés tárgyává tették a sokat emlegetett *Bronner* Sámuel bankár ajánlatát, aki a Philippof palotáért 28 millióért kínál. A palota minden valószínűség szerint *Bronner* tulajdonába kerül.

**Adományok az EME karácsonyi akciójára.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete karácsonykor nyegen gyermeket ruházott fel s látott el hasznos ajándékokkal. A nagylelkű adakozóknak, akik e szép ünnepeket adományokkal lehetővé tették, ezúton ismételtet köszönetet mond az egyesület elnöksége. Az adományozók névsora a következő:

Trnka-malom 75,000 K, Somogyi Rezső 60,000 K, Fehértői Dánielné, Földes Vilmos, Szirek András, Csiky J., Payp Ignác, Olivashatallan, Vég Gyula, N. N., Percel Béla, Tóth Gyula, Félégházi János Blattner Gyula, dr. Szabó Mihály, Székely Adorján, N. N., N. N., K. S., Pávay Vajna Gáborné, N. N., N. N., Katona Sándorné, N. N., Olivashatallan, Blattner Béláné, Tóth András, Mórócz Bertalané, Harsányi Géza, Berényi Dező, Ajtay Gyula, Vargha Mária, Olivashatallan, Rudolf K., M. Mátyás, Polgár Miklós, Gáll Jenő, Olivashatallan, Horváth Jánosné, dr. Kardos, Bánt, Debreceni Gazdák Bankja Somogyi L. F., Major Mihály, Németh Nándor, Olivashatallan, Tóth Béla, özv. Némethy Lászlóné, Bolemann Dező 50-60,000 K. Ekl József, Dolnik József, özv. Kecskés Istvánné, Gombos Ferenc 40-40,000 K, Mitrovics Gyula 45,000 K. Albert Gyula, Dicsöffy M., Tóth István 30-80,000 K. Horn és Erőtelly, Antalffy József, Nagy Józsefné, Jeney Mihály, K. D., Mentze Henrik, Nádudvary Lajos Koncz László, Gebauer Ferenc, Farkas Gyula, Olivashatallan, Blattner Gyula, Uray Sándorné, Bakos István, Olivashatallan, Besseney Gyula, Olivashatallan, Csáti Ferenc, Toka Ferenc, dr. Kiss Artur, Olivashatallan D. Z., dr. Imre S., özv. Szathmáry Lászlóné, Gyökös Sándorné, Vitár Sándor, özv. Nagy Gyuláné, özv. Wibiral Jánosné, Olivashatallan, Sz. Gy., Olivashatallan Veress Lászlóné Kertész László, Papler P., Mike János, Bárdy, Katona József, Barna Mihály, Matuzovitz Péter, Olivashatallan 25-25,000 koronát adományoztak. (Folytatjuk.)

## FŐISKOLA

**A MEFHOSz országos kongresszusa.** A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége január 28. és február 2. között tartja meg szokásos évi országos kongresszusát az eddigienél is gazdagabb program keretek között. A kongresszusra elküldik képviselőtűket a finn, eszt, német, osztrák, bajor, török, olasz, holland és angol diákszövetségek és résztvesznek a MEFHOSz szervezetébe tömörült 98 magyar diákegyesület küldöttei. A kongresszus fényét emelni fogja a MEFHOSz zászlószentelési ünnepele.

**Magyar diákok Konstantinápolyban.** A Török Távirati Iroda jelenti: A Konstantinápolyba érkezett magyar egyetemi ifjak folytatják Konstantinápoly különböző kulturális intézményeinek megtekintését. A lapok feltűnő helyen foglalkoznak a magyar diákok látogatásával és a török magyar barátságot hangsúlyozva, szeretettel köszöntik a magyar diákokat.

ALTESSE  
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

# MŰVÉSZET

**K. Voith Ilona Miskolcon.** A Magyar Jövő országos kulturálnepélyén, amely vasárnap fog lezajlani a Nemzeti Színházban, énekelni fog Debrecen kiváló operanékesnője, K. Voith Ilona is. Az ünnepélyen *Ravasz László* és *Prohászka Ottokár* püspökök s *Milóty István*, a „Magyarság” főszerkesztője fognak beszédeket mondani. Fellép a műsor keretében *Bihóy Zóra*, a m. kir. Operaház tagja, *Molndr Imre* énekművész, a Nemzeti Zenede tanára, valamint több kiváló magyar zenei életművek. **K. Voith Ilona** magyar műdalokat énekel *Anthony* Károly zongoraművész kíséretével.

**Hangverseny a Császlóban.** A debreceni Casino díszteremben február 3-án nagyszabású hangversenyt rendez, amelyen fellépnek *Venczell Béla* és *Kruyssoyh Annie*, a m. kir. Operaház kintünö tagjai, valamint *Bucsdár Béla*, az ismert fővárosi zongoraművész. Az énekszámokat *Pethő Imre* operaházi karmester kíséri. Az estély értékes programját legközelebbi számunkban közöljük részletesen.

# TESTEDZÉS

**Egyenruhá és egyhangu sipot kapnak a labdarugóbirák.** A fővárosi labdarugóbirák testülete nagy reformokat akar életbe léptetni. Elhatározták, hogy a bírának ezentúl egyöntetű ruhában kell bíraskodni és egyforma, négyyszólamu sipot kell mindenkinek kötelezőleg használni. Az új, kötelező sipot *Juhász Attila* bíró már ki is választotta és a bírótestület elfogadta, kimondotta, hogy tavasszal minden szövetségi bírónak ilyen sippal kell bíraskodni. Az egyöntetű „egyenruha” formáján most töprengenek a bőcs vezetők, akik ugyiltszik, az ilyen kicsiségekben reformálnak. A bírók meglehetősen vegyes érzelmekkel fogadják az újításokat.

# SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Szombaton: *Imádóm! Francia bohózat.* D) bérlet.  
Vasárnap délután 3 órakor: *Nótás kapitány.* Operette. Olcsó helyárak.  
Vasárnap este 7 és fél órakor: *Antónia* Vigjáték. Bérletesszűnet.

**U. Kováts Terus betegsége.** A debreceni Csokonai-színház közkedvelt és népszerű szubrettje, *U. Kováts Terus* már napok óta gyöngékedik. A csütörtöki előadásra már az egyből kelt fel s tegnap délután már annyira rosszul lett, hogy az esti előadást le kellett mondania. Így a *Gül Babában* helyette a *Gábor diák* szerepét a péntek esti előadásban *Kóbor Irénnek* kellett eljátszania. *U. Kováts Terus* szerepét a *Nótás kapitányban* a művész betegeggének ideje alatt *Szilágyi Marcsa* fogja játszani.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**  
**Csokonai-színház**  
Tisztyviselőest D) bérletben kerül ma szombaton megismétlésre a nagyszerű, kacagtató *Imádóm! francia bohózat.*

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres a **HAJDUFÖLD** hirdetéseinek biztos az eredménye

Olcsó helyárakkal megy vasárnap a szenzációs sikerű *»Nótás kapitány«* operette.

Először lép fel vasárnap este budapesti nagyszerű vendégszeroplése után *Kardoss Géza »Antónia«* sláger vigjáték *Kovácsy Béla* szerepében. A címszerepet ezuttal is *Kováts Terus* játssza.

## Apollo-mozgó

Königsmark az évad legnagyobb filmje *Petrovich és Huzette* Dulios főszereplésével. 3 óras előadások.

## Vigszínház-mozgó

Mary Tudor (Makrancos princess) romantikus lovagregény *Marion Davies* Amerika legszebb filmdivánjának játékával.

## Uránia-mozgó

Urániában szombattól Párisi rongyszedő, megrázó dráma *Collinal*, a Titkok háza főszereplőjének játékával.

## Meteor-mozgó

Szombaton *»Sóhajok hídja«* Világszláger 4 rész egyszerre. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

Vasárnap *»Sidi Cocó a hasbeszélő«* és *»Harold Lloyd a tengeri rablók között«*. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

# A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071 3/4.

## Zürichi zárlat

Newyork 519 —, London 2485, Milánó 2105, Páris 2815 —, Brüsszel 2630, Prága 1560, Budapest 0.0071 3/4, Belgrad 835 —, Bukarest 265 —, Hollandia 209.70, Varsó 100, Berlin 125 —, Bécs 73 —, Szófia 375 —.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 71600—72280, angol font 344000—347000, hollandi forint 28825—29076, francia frank 3910—3930, svájci frank 13790—13980, cseh korona 2144—2164, lei 379—381, lira 2914—2944, dinár 1138—1158, osztrák korona 101.85—102.35 fülter Napoleon arany — pénz.

## Terménytőzsde zárlat

Az irányzat valamivel lanyhább volt. Az árjegyző bixottság a 78-as buza felsőhátlarát 2500, a rozset 5000 koronával lecsökkentette. 76-os buza ára tartott maradt, a többi cikkeket áraban nem volt változás. Hivatatos árak: 76 kilós tiszavideki buza 577 1/2—30, egyéb 575—577 fél, 78 kilós tiszavideki buza 587 fél—590, egyéb 578 fél—587, rozs 470 fél—472, tak. arpa 405—420, sör-árpa 490—515, köles 260—70, zab 415—425, tengeri 285—90, korpá 245—50.

## Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 816, érkezett 296, eladott 120. Árak: Könyű 20—22, nehéz 22.5—25. Zártyásáron nem volt tüzet.

# Január hó 15-től

naponta friss szedetlen

# TEJ

kapható a

# HANGYA

összes fiókjaiban.

Ára 5000 korona

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14-ig



Rákóczi u. 62. sz. alatt

kiadó egy vagy két uri ember részére egy különbejáratu, szépen berendezett szoba.

azonnal beköltözhető!

# TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

16

**Zajzon:** Kikérem magamnak. Engem hagyjon ki ebből a butaságból.

**Bak:** Vagy úgy? Tehát káprázat volt, amit az imént hallottam? Ah! Camena, újságírók istennője, szavalom Berzsényivel. Bocssáson meg, hogy maga káprázat szerint jobb riporter, mint a valóságban. (Leül).

**Meister:** Nagy köté! vagy te bakkecske.

**Zajzon:** Én nem tudok semmit. Nem hallottam semmit. Nem mondtam semmit. Amit hallottam, azt is csak félfüllel hallottam. Engem hagyjatok ki ebből a butaságból. Ha valaki pedig belé akar mártani, kijelentem, hogy annyit tudtok a dologról, mint én.

**Szittás:** Ohó!

**Zajzon:** Nagyszerű. Hát ti a fületeken ültök? Ha az ember felkap valamit a kávéházban, azt itt a kollégáknak sem szabad már leadni? Én az igazgatóság minden tagja iránt a legnagyobb reverenciával vagyok.

**Szittás:** Mi is.

**Bak:** Erről nyakig meg vagyok győződve. Sőt szentül állítom, hogy mi mindnyájan csak a lapot féltjük. Legkevésbé sem a lapvezérektől féltünk. Most is csak azért hallgatunk mint a csuka, meri első a Hír szent neve s csak azután következik a gyanu, hogy sikkasztottunk. Éljenek a Bayardok!

**Zajzon:** Én az igazgató urban, jegyezze meg, úgy bizom, mint az Istenben. Kofranek tiszta, fedhetetlen jellem.

**Bak:** Ugy van. Hódolattal illetjük lábaik nyomát.

**Szittás:** Csak egyes számban beszélj. A tiszteletet bizd reánk.

**Meister:** (Főikel). Hagyjuk félbe ezt az ostobaságot. Inkább nézzünk azután, amiből élünk. — Adjatok uraim tanácsot. (Az asztalról papírlapot vesz fel). Itt van ez a riport. — Tessék. — Ha négy fejem volna, se tudom, hogy lehetne leközlölni. A vasmunkások sztrájkba léptek. Hogy hozzuk ezt ki az újságban?

**Szittás:** Hát hozza ki, hogy sztrájkba léptek.

**Meister:** Hja, ja, de itt van a bökkenő. Ha megírjuk a sztrájk okát, a tisztelt gyárosok fognak feldühödni, ha nem írjuk meg, akkor a munkások. Most legyen itt okos valaki.

**Szittás:** Már én okos is vagyok. Az a kérdés, hogy mi a mi álláspontunk.

(Folytatjuk.)

## Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 55	Gép és vasut 63	Győri bőr 96	Polg. Sör 650
Angol-Magy. 40	Bányák és téglagy 26	Magyar sör 185	Hangyaipar 19	Krausz 56
Attentice 20	Bauxittrósz 449	Belga lém 145	Kábel —	Pannonia s. 17
Bosny. agrár —	Beocsim —	Mérleg 18	Királyutó 1.8	Temesi sz. —
Földhitei 240	Borsodi 96	Motorgyár 26	Óstarmelő 220	Szálloda, gy. fűrdő —
Hazai 132	Lőrinczi 43	Ólom 20	Gummi 235	Hungária —
Hermes 27	Csep-tégla 12	Chandvir 170	Német m. 161	Royal 170
Hungária —	Cement 88	Vegyipar 19	Vasut forg. 250	Egysz. 40.5
Agrár 8	Szászvári 300	Vagongyár 51	Interrexim 20	Ligetüzem —
Hszlavon. 68	Kohó 390	Palágyi 9	Star 55	Schwartz 70
Lyod B. 1.8	Istrán 26	Rex 1.2	Telefon 122	Lukács 9
Magyarhitel 490	Drasche 155	Rima 141	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 232	Magnesit 2025	Roessemann 55	Unio színház —	Mercurfa 1.95
Cseh 18	M. aszfalt 65	Rotmüller 6	Szolnoki 4	Cserző 27
Forgalmi 37	A. Kösz. 3240	Schlich 52	Zagyvapálya 10	Dharaazti 1.9
Jelz. —	Kerámia 85	Schuller 39	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel 21	Móri szén 21	Tendlorf 60	Cukorgyárak	Funieryár 18.
Lezámitoló 66	Nagybát. 100	Vulkán 57	Délcukor 525	Guttmann 850
Amerik. b. 1.9	Salgó 504	Wörner 14.25	Hórvát 853	Hazi 92
Német 25	Sajkondai —	Textilipar —	Cukoripar 2385	Honfa 8.
Olasz 20	Ujaki 145	Textil —	Mezőgazd. 375	Kőrös 5.
Közp. Jelz. 20	Unio 19	Gyapjamosó 42	Mezőhegy. 170	Kronberger 9.
Városi 5	Urikányi 910	Szővőkötő 38.	Stummer 2250	Lignum T. 44.
Merkur 8.	<b>Hyndák</b>	Goldberger 151	Élelmiszer	Hitelfa 12.
Nemz. bank 29.	Athenaeum 87	Győri textil —	Cinnet 34	Magy. Am. 7.
Osztr. Hitel 182.	Fővárosi 5	Juta 160.	Piumei —	Erdő —
Keresk. 1114	Franklin 72	Karton 93	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 123	Globus 30.	Kender 60	Halkeresk. 24.	M. Malomsok 10.
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 6.	Pamut 244	Szalámi —	Nemesi 500
Belvárosi 88	Pallasz 76	Szegedi —	Ocean 20.	Lichtig 2.
Lipótvárosi 6.	Révai 60	Unio textil 7.5	Püspöki 28.	Ofa új 527
Egyes. fővár. 91	Rigler 61	<b>Vegyipar</b>	Tokaji 36	Rézbanyai 80
Magy. Ált. 128	Stefanem 3.	Chinoi 8	Villányi 44	Szavonia 68.
Moktár 180	Ujságüzem 4.	Danica 96	Gáz és villamos.	Thék 50
Pesti hazai 3140	<b>Vas és gépgyárak</b>	Diana 13.	Alt. Gázizzó 13.	Nasici 2.5
Köbányai 15	Bródi vagon 125	Spodium 128	Ált. Légsz. —	Viktoria 2.
<b>Biztosítók</b>	Koburg 45.	Flóra 68	Ízzó 867	Zentai 150
I. Magy. 7800	Corvin gép —	Hung. műtr. 125	Just izzó 1.5	Erdőbirt. —
Fonciere 167	Csáky 9.	Kele 29.	Auer 1100	<b>Közeledési váll.</b>
M francia 390	Gépgyár —	Klein és Fia 4.	Pióbus 91	Adria —
Jég 82	Fábián 65.	Klotild 39.	Vasm. vill. 108	Atlantike 25
Pannonia 2050	Fegyver 1000	Szikra 45.	Lámpa 144	Közüti 52.
Pátia 90	Fémkerék 19	Török 38.	Olajmivak —	Város 53
<b>Halmok</b>	Frankl 125	Wander 31	Marosi petr. —	Bur 125
Back 60	Ganz D 3145	Szénkőveg 58.	Oajipar 80	Déli vasut 56.
B. miskolci 208	Ganz vill. 1450	Labor —	Sőr és szeszipar.	Vlefer 230
Concordia 44	Kistarcsei 65.5	<b>Különtélek</b>	Baróti 2.	Levante 178
Békéscsabai 9	Gyóffy 60	Bárdi 17.	Reszv.-sör 352	M skolci 113.
Élső Bpest 128	Hoffner 125	Boni 71	Temesi sör 275	Nova 190
Törökcsanak. 31	Kaszab 41.	Brassói 350	Fővárosi sör —	Államvasut 445
Gizella 63	Kisling 8.	Corvin film 7.	Gschwinet 208	Trósat 160
Hungária 115	Kühne 34.	Dorogi 14.	Győri szesz —	
Királymalom 3)	Láng 130	Dunántuli 43	Keglevich 9	
Viktória 278	Lipták 19.	Papripar 85.	Királysör —	

# APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreceni, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszánfalli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor B. T. (Piac u. 34.) vagy az Acsél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

Keresek egy finomlelkű idősebb férfit, ki nek biztos megélhetése van. Boros egyedül az élet jelgére. 543  
"Yes My Lady" péntek este fél hétkor ugyanott. 636

## Lakás

**Háromszobás** modern lakást keresek kizárólag a belvárosban. Lelőpést fizetek, ügynököt díjazok. Értekezni lehet Bika szálloda 101 szoba délután fél 3-tól fél négy óra között. 554  
Központban kétszobás lakást keresek mellékhelyiséggel elcsere em. hasonlival, vagy nagyobb, ráfűtött, központban vagy közelében. Cim a kiadóban. 581  
Háromszobás lakást keresek lépéssel a központban. Cim a kiadóban. 582  
Egy szobát keresek két felső gimnázistának élelmezés-el. Egyház tér közelében. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3873  
Butorozott szoba eladási két személynek kiadó. Városház trafik. Piac-u. 637  
Egy szoba, konyha Bősörményi-ut 9. sz. alatti uccai lakásomat hasonlóval elcserelem. 640  
Butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-ucca 35. hatal az emeleten. 641  
Günosban butorozott uccai szoba kiadó. Hortobágy u. 13. Első ajtó. 4  
Kákéni utca 62 szám alatt kiadó egy vagy két üni ember részére egy különbejárattal szépen berendezett szoba. Azonnal beköltözhető. 642

## Ajánlat

Csopó-ucca 67. Báint József asztalos saját készített keményfa butorait tartja. 305  
Fővárosban legelőnyösebben közvetít a Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 42. szám. 309  
Fővárosi indokozatok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
Tégla szállítását most szerencsés be hortobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Házhoz szállítunk. Tisztviselőknek engedmény. 168  
Importált lipóti turó, közér is kapható. Első Debreceni Turószemlé. Darabos-ucca 20. Telefon 668. 451  
Magyar tanítást elvállalok elgányosan is, cim az Egyetértésnél. 468  
Február 1-ére átadó italmérsi engedéllyel, lakással és nagy boros pincével, esetleg más üzemek is. Arpad tér 10. 528  
Hármasnyelvi legelőnyösebben, legjobban készit Zsinorgyár, Piac-ucca 32 az udvarban. 562  
Ich suche deutsches Fräulein zu einem Kind. Adresse beim Független Újság 563  
Ha nincsen pénze, ismét vehet részletfizetésre Kisernét, Piac-ucca 7. 266  
Béni jórnevi vendéglő fűszerházzal, 3 szobás lakással. Kuglitzo nagyudvarral berendezés, felszerelés eladó. Honvéd-ucca és Libakert ucca sarak. 607  
5-20 millió belti kamatra — késziság fedezet mellett — kiadó. Cim a Független kiadóban. 658  
Tarkaruha varrást és alakítást vállalok. Cim az Egyetértés kiadóban. 639  
Farkas kölyökkutyámat kiadom tanításra megfélelő díjazással, felelőség mellett. Ertesítést Mélinz-tér 11. Schrechart, keresztépület. 638  
Mindenféle kocsis, autó, gyászkocsi fényezését, beleértés elvállal Fieschar Pál kocsigyártó, Oláh Károly-ucca 38. Homokkert. 661  
Teljes ellátást vagy csak lakást kaphat két egyetemi hallgató, vagy hallgató. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 2  
Pajzberok — saját termései — új és ó, magasfokú, tiszta, féltettől felfelé napi áron, Arany János-u 80. 6  
Fergalmas helyen minderre alkalmas üzleti helyiség átadó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 9  
Bargonya legjobb minőségekben — kicsinyben, nagyban — raktárunkban állandóan kapható. Borosky, Csapó-u. 51.

Basakenyér 5600 korona, jó, zamatos, Korona lerakataiban. 659  
Kömlesztés ut 20. szőlő azonnal kiadó. Városi árvaszék Dr Kiss. 653

## Kereslet

Egy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik Koth Jenő fűszerüzletében Szentanna-u. 51. 533

**Tanulóleány felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.**

Egy jól jövedelmező keféspárhos pénzestára kerestek. — Cim a kiadóhivatalban. 555  
Filmes gépet keresek megvételre csakis kifizető objektívvel. Ajánlatot Gambrius étterembe kérek déln 12-3 ig. 605  
Fiatalkori tanítónő elmei vagy polgári isk. tanítónő felállítását vagy irodai pénztárnoknői állást vállal. Cim a kiadóhivatalban. 635  
Fűszerzakmában jártas keresztyén írsat ke es 60 80 millióval, cim a Tiszántúli kiadóban. 492  
Ujabb, fűszerzakmában bevezetve, felvétetik Adorján és Mandi cégnél. 634  
Mérlegképes könyvelő, perleke levelező, az est órákban felállítását vállal munkát. Cim a kiadóban. 601  
Használt irógépet, látható írsat megvételre kerestünk. Ajánlatokat „Debrecen” kiadóhivatalába. 639  
Ügynök kerestetik debreceni versenyképes confiserie részére, Vidéki fűszerseknél és csemegészeknél jól bevezetettek irjanak „Jól jövedelmező” jellegű alatt a Debreceni kiadóhivatalába. 606

**Ügynök kerestetik debreceni versenyképes confiserie részére, Vidéki fűszerseknél és csemegészeknél jól bevezetettek irjanak „Jól jövedelmező” jellegű alatt a Debreceni kiadóhivatalába. 606**

Irodai kisasszony — aki gép- és gyors írásban jártas — a Fonciere Biztosító Intézetnél alkalmazást nyerhet. Ferenc József-u. 61. 608

137 hold föld, 10 hold szőlő eladó Pévén. Értekezni Bakos vaskereskedőnél, Csapó-ucca 88. 633

Gyermekszereplő minden eséléd felvétetik. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 665

Fűszerkereskedőség, fiatal detailsztát — azonnaira alkalmazok. Vadász, Varga-u. 663

Szólókezelő vagy vincelléri állást keres bármikor belépésre okleveles, nagy gyakorlatu 39 éves szakember, Cim Garébitel, Zádor-ucca 26. sz. Osabi Sándor. 642

Podrástanuló teljes ellátással felvétetik. Cim az Egyetértésnél. 644

Manikűrös kisasszony és tanulóleányok azonnal felvétetnek. Komáromi női hölgyfodrászat, Bika bérház. 645

Fergalmas helyen jömoneteli terményüzlet-höz pénzestárs kerestetik. Cim az Egyetértésnél. 654

Hegyedik gimnáziumba járó fiannak keresek február elsejére felöltetlen üri helyen teljes ellátást lakással. Ajánlatok Hirsch Imre f. intéző, hortobágyi halastó. 646

Fűszerzakmában jártas ügynök magas jutálékkal felvétetik. 647

Kifutó fiut keres azonnaira Biró Sándor, Sziv-ucca 11. 660

Keresek modern két szoba, konyha, mellékhelyiséggel butorozott vagy butor nélküli lakást azonnali beköltözhetőre. Telefon 28. 657

## Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögletű gyümölcsösökért részletekben is eladó. Szechenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

Egy pedálos cimbalom eladó Apaffy-ucca 22. 804

Eladó Csigéket. Károly Ferenc József ut 42. számú saroktelek. Érdeklődni Kosuth u. 25. 891

Egy teljesen új szmoking öltöny eladó. Döngöf. Id-tér 6. 651

Eladó a Nagyalomás I. szomszédságában fekvő téglagyár felérése 19 kat. hold föld, 8 szobás üri lakás, istálló, szinek körkémence, felszerelés stb kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Kossuth-ucca 22. szám. 392

Ismerlőpisztoly és fűszert eladó vagy elcsereendő látszóre vagy biciklire. József kir. herceg-u. 61. 542

Eladó ház, beköltözhető 4 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiséggel, jövőkút, tengerrigó, sertésrak, gyümölcsös, 700 kvadrát telek. Villamos megállásos 5 peronyira. Értekezni Fűvészkert 14. Harmathynál. 566

Öndödön, Veréb-dűllőben a 7. km nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17. Ügyvédi iroda. 3876

Másfélhold szőlő eladó. Értekezni Hórnástinál, Szabó Kálmán-ucca 2. 3876

Eladó az Eötvös ucca 59 számú modern házi 3 szoba, 1 előszoba, egy pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó ninc, ügynököt díjazok. Ugyanott egy bekecs eladó. 603

Eladó Márton telepen 255 négyzetgöl ház-hely, értekezni Csapóker, Toldi 11 610

Ebédli butor, bégarnitúra stb. eladó. — Cs. kerkatület, Piac-u. 55. 7

Fédoros kocsit és egy futókocsi kifizető állapotban olcsón eladó. Saechenyi-kert 9. szám. 661

Eötvös ucca 60. szám alatt szép új toll van eladó. 664

Szőlőskertek, Ujvárosi-ucca 14. és Bezeredy-ucca 89. 648

780 négyszögletű szőlő Sestakeri, Poroszlai-ut 79. sz. eladó. Eötvös-ucca 67. 653

Ház, beköltözhető lakással, üzleti helyiséggel, istállival a Terményvásár mellett eladó. Simonffy-ucca 57. 658

Pudháló, kocsimába való, olcsón eladó. — Dénes, Geglé-ucca 22. 650

Eladó topolyabeteles hálóberendezés és egy rövid zongora, Homokkert-ucca 111. szám. 652

Eladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

## Vegyés

Ajournas különböző szélességben, Endrőzést, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímező, Szechenyi-ucca 1. 9750

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2.500,000 részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Szechenyi 1. 9746

Elvesselt egy darab 3 éves darusdrü tehen, balfarán M. I. bityog. Vigkedvti Mihály ucca 56. 602

Felkérem azon két urat, akik augusztusban tusban Sturm Jenőnek 6 millió 700.000 korona adásán jelen voltak. Batthyány ucca 17. szám alatti ügyvédi irodában megjelenni sziveskedjenek. 643

## Faeladás

Vértés-Nagyfőta határban, Gorova-főle erdőn olfa, forgács, tuskó és galy olcsó ártban kapható! Apis erdőkezelőség Vértés.

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!

**19 ezer K**  
1 méter  
Tisza schiffon  
**BENYÁTS EMIL**  
főtéri üzletében, Tisza-palota

## II SOK PENZT MEGTAKARITHAT II

### Fütsön gázkoksszal

Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békébeli minőségű, darabos gázkoksz a gázugyárban mázsánként 100000 korona és a forgalmi adó. — Házhoz szállítás mázsánként 3000 korona. F. gyasat. Inkont. elnyós fizetési feltételek. Telefon: Gázugyári iroda 74.

## Alkalmas

dolgok megérkeztek

## Szabó és Zengewald

rőfős és rövidaru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és ponyyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jöminőségű Cropp és Chino minden szelvényben szállított árakon

Magasabb rangú tisztviselőköl alakult

## „TÜZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz mázsánként a legkifizetőbb 7000—7500 kalóriás porosz

## köszenet

Állandóan raktáron tart: Kifűtő porosz köszenet, üzem szenet, banya kokszot és mosott korváköszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknek, fizetési egységnek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Debrecen egyedül általános alapon álló temetkezési intézete a

## KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA  
Telep: Barczl-ucca 3. szám alatt  
Iroda Rózsa-ucca 2. sz., a „Hangyánál“

A legelőnyösebben vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést